



**9 мая 2025 года**

*Мой прапрадедушка Старченко Дмитрий Данилович родился в с.Дедуровка Оренбургской области 23 февраля 1909 года. Был призван на фронт Новоорским РВК 16 июля 1941 года в 11 бригаду 10 танковый корпус. Ему было тогда 32 года. Дома в с.Таналык остались ждать его жена Агафья Николаевна и четверо детей. Всю войну прапрабабушка работала в колхозе на пароме. Всех мужчин из с.Таналык вместе с прапрадедушкой увезли на машине в г.Оренбург. Долго ещё в след за машиной бежал и плакал его пятилетний сыночек Ванечка. В военкомате в Оренбурге выдали одежду, оружие и отправили на Третий Прибалтийский фронт. Он топал в артиллерийскую часть часть. На фронте он был младшим сержантом, наводчиком 115мм орудия. Он прошёл большой боевой путь. Освобождал города Орёл, Брест, Севастополь, Пушкино, Воронеж, Кенигсберг, стоял в обороне Ленинграда. Имел ранения ноги, руки, головы. За свои боевые подвиги был награждён Орденом Отечественной войны I степени, двумя медалями «За отвагу», медалями «За оборону Ленинграда», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией», «За доблестный труд в ВОВ», юбилейными значками и медалями.*

*Выписка из Приказа по З/н от 12.02.1944г. из Архива ЦАМО по 218-му стрелковому полку 53-й стрелковой дивизии «О награждении медалью «За отвагу»:  
Выписка из Приказа: «Наградить... Разведчика наблюдателя батареи 45 мм пушки мл.сержанта Старченко Дмитрия Даниловича за то, что во время боёв с 19.01.1944г по 21.01.1944г невзирая на сильный огонь противника выявлял огневые точки врага и точно корректировал огонь своей батареи. Своим личным примером воодушевлял бойцов артиллеристов на выполнение боевой задачи. Во время выбытия расчётов из строя вёл огонь из своей пушки прямой наводкой, подавляя огневые точки противника».*

*Вернулся прапрадедушка с войны в мае 1945 года( комиссован после тяжёлого ранения 09.02.1945г под Кенигсбергом).Был инвалидом II группы.*

*После войны, не смотря на то, что одна рука у него не действовала, работал в Таналыкской МТС, затем, после того, как с. Таналык было затоплено водами Ириклинского водохранилища, с семьёй переехал в совхоз «Новоорский» и там работал до пенсии. Вырастил вместе прапрабабушкой после войны 9 отличных детей, 27 внуков. Бабушка за детей имела 3 степени материнства. Умерли они в 1988 году с разницей в 10 месяцев.*

*Похоронены на кладбище п.Новоорск Новоорского района Оренбургской области. Мы все дети, внуки, правнуки и уже праправнуки всегда будем помнить о наших дедах, которые защитили нас от фашизма! Вечные им ПАМЯТЬ И СЛАВА!*

*Савельева Ксения, 2а класс, школа №56 г.Оренбурга*